

太原市小店区光明小学

# 全体教师集中观看师德师风专题教育讲座

科学导报 为进一步强化太原市小店区师德师风建设工作,全面提升教师队伍思想政治素质和师德师风建设水平,营造风清气正的教育生态,结合小店区教育局“1315”工作思路及“五个一”师德工作举措,2月11日下午,太原市小店区教育局组织全区教师师德师风培训,太原市小店区光明小学高度重视,认真组织全体教师集中在线观看学习,副校长阎婷主持此次培训会议。

此次讲座主讲人是太原市迎泽区青年路小学教育集团教师许多。许多围绕“同心·同力·同爱·同行”这一主题,从多维度开展此次师德师风专题培训汇报。作为一线教师的她带来了许多教学中与学生和家长相处的小故事,分享故事的同时苦口婆心地跟大家交流自己的经验。

接下来区教育局副局长高海花总结了许老师的分享,她说:“即使我的学生是一株仙人掌,我都要想办法去拥抱他/她。”这样的大爱

精神难能可贵,是每位老师应该学习的榜样。

最后校长郝伟指出,师德师风是教育的底线,也是不可触碰的红线,并提醒教师们日常教育工作中要做到“三绝不、三明确”。同时,他鼓励学校教师向许多老师学习,做学生成长的引路人和陪伴者,用心品尝“教育的味道是生命成长的味道”这一真谛。郝校长对新学期充满了希望,让教师们铭记学校教育人理念“让每朵花精彩绽放”,时刻提醒自己“每

朵花都有不同的花期”和“每朵花都应该拥有灿烂”的教育使命,以高尚师德和敬业师能,迎接新学期的到来。

此次讲座使老师们进一步认识到加强师德师风的重要性以及自身肩负的使命与担当。学校将以此次讲座为契机,进一步加强师德师风教育,不断提高全体教师的职业道德和专业素养,奋力争做党和人民满意的教育。(通讯员 张琴)

太原市小店区恒大小学

## 聆听专家讲座 助力教师成长

科学导报 2月10日,太原市小店区恒大小学迎来了一场意义深远的教育讲座。该校特别邀请山西大学教育科学学院的刘庆昌教授担任主讲嘉宾,为全校教师带来了一场思想的盛宴,老师们也在讲座中收获颇丰,此次讲座由裴志芳主任主持。

讲座伊始,刘庆昌就引导大家达成预先共识。随后,刘庆昌深入解读了二十大报告中的教育论述。接着,刘庆昌介绍《教育强国建设规划纲要》(以下简称《纲要》),并阐述了“五个重大关系”与“八大体系”,让老师们对教育强国建设的目标与框架有了清晰认知。

《纲要》对基础教育的规划是本次讲座的重点之一。对于《纲要》对基础教育的规划,刘教授指出要小强办优基础教育,健全资源调配机制,推动义务教育优质均衡发展,促进学前和高中教育多样发展,统筹推进“双减”与教学质量提升。

讲座最后,裴志芳进行了精彩的总结。她强调,在教育强国的征程中,基础教育是基石,每位教师都是筑梦人。此次讲座为大家指明方向,希望老师们以高度的责任感和使命感,为学生成长、教育发展贡献力量。老师们也纷纷表示受益匪浅,将把所学所思运用到日常教学中,为教育强国贡献自己的力量。(黄晶)

太原市小店区晋阳街小学

## 接受师德师风教育 践行立德树人使命

科学导报 为大力弘扬教育家精神,激励教师更好地践行育人使命,太原市小店区教育局于2025年2月组织开展了师德师风专题教育讲座,太原市小店区晋阳街小学作为分会场积极参与其中。

此次讲座以“弘扬教育家精神 践行育人使命”为核心主题,聚焦师德师风建设,旨在提升教师的职业道德水准,强化教师的责任感与使命感。

讲座引用中国科学院心理研究所发布的《中国国民心理健康发展报告(2021-2022)》相关数据,指出小学教师群体心理健康素养水平与2030年目标存在差距,着重强调教师自身心理健康对于教育工作的重要性。

教育是一项需要用心的事业,教师肩负着成全学生、引领家长成长的重任。在教学中,老师要公平对待每一个学生,尊重学生的差异,给予他们足够的时间和空间去成长。面对社会对教育的关切,老师要坚守教育底线,不被外界干扰,智慧地开展工作。学校是师生共同成长的地方,良好的教育需要教师、家长和学生共同努力。老师要不断探索实践,将先进的教育理念转化为实际行动,做学生成长道路上的引路人。在新时代背景下,教育面临着诸多挑战和机遇,教师应积极适应变化,不断提升自己,践行真正的教育,为培养适应未来社会的人才贡献力量。



此次师德师风专题教育讲座让晋阳街小学的教师们深受触动,教师们一致表示,将以教育家精神为指引,以更高标准严格要求自己,不断提升师德师风修养与专业素养,为小店区教育事业的高质量发展贡献力量。(通讯员 王巧萍)

太原市迎泽区三晋小学

## 学习贯彻《十项准则》 筑牢师德师风底线



科学导报 为进一步加强教师队伍师德师风建设,规范教师职业行为,提升教师职业道德水平,太原市迎泽区三晋小学在开学第一天组织全体教师深入开展了《新时代中小学教师职业行为十项准则》(以下简称《十项准则》)学习活动。此次活动旨在引导教师坚定政治方向,明确师德师风底线,努力成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。

活动开始,校领导高度重视,精心组织安排,召开了专题学习动员大会。在会上,

王老师详细解读了《十项准则》的背景、内容和重要意义,强调了教师职业行为规范的重要性,要求全体教师认真学习准则内容,严格遵守准则要求,将准则内化于心、外化于行,时刻保持良好的教师形象,做到以德立身、以德立学、以德施教。

为确保学习活动取得实效,校领导与老师们逐字逐句研读《十项准则》,结合自身教育教学工作实际,分享学习心得与体会。大家一致表示,通过学习,对教师的职业行为有了更清晰的认识,在今后的工作中,将严格遵守准则,不断提升自身的职业

道德素养,切实履行好教书育人的职责。

通过此次学习活动,三晋小学全体教师对《新时代中小学教师职业行为十项准则》有了全面而深刻的理解,进一步增强了教师的责任感、使命感和荣誉感。在今后的工作中,三晋小学教师将以《十项准则》为指引,坚守教育初心,牢记育人使命,以更加饱满的热情、更加严谨的态度投入到教育教学工作中,努力为学生的发展和成长贡献自己的力量,为办好人民满意的教育而不懈奋斗。(张敏)

科学导报 为深入贯彻落实小店区教育体育局关于加强师德师风建设的决策部署,进一步提升教师队伍的思想政治素质和职业道德水平,2月11日下午,太原市小店区长治路小学组织全体教师集中观看学习了区教育体育局举办的师德师风专题教育讲座。

讲座由迎泽区青年路小学教育集团教师许多主讲。她结合自身丰富的教育教学经验,围绕“践行师德规范 弘扬师德师风”主题,从教师职业道德、心理健康教育、班级管理艺术等方面进行了深入浅出的讲解,为全体教师带来了一场既有理论高度又有实践指导意义的精彩讲座。培训结束后,教师们纷纷表示,将以“教育家精神”为指引,坚守教育初心,努力成为“经师”与“人师”统一的“大先生”,为培养德才兼备的强国栋梁贡献力量。

太原市小店区长治路小学全体教师

## 聆听师德师风专题教育讲座

“这次培训为我校教师队伍建设注入了新动力,也为新学期教育教学工作奠定了坚实基础。我校将以此次活动为契机,持续深化师德师风建设,引导全体教师以德立身、以德立学、以德施教,为办好人民满意的教育贡献力量。”该校参训教师充满信心地说。(通讯员 王蕊红 史婷 曹晓凤)

科学导报 为全面提升教师队伍思想政治素质和师德师风建设水平,营造风清气正的教育环境,2月11日下午,太原市小店区新晨幼儿园组织全体教师观看学习了主题为“弘扬教育家精神,践行育人使命”的小店区教育系统师德师风专题培训,并开展了教师宣讲活动。

重师德、树师风、铸师魂。迎泽区青年路小学教育集团许多老师以“同心·同力·同爱·同行”为主题,从为国育才的坚定信念、启智润心的育人智慧和心有大我的真诚沟通三个角度分享了她从教多年的教育体会和点滴事迹。她提倡大力弘扬教育家精神,坚持“四个

太原市小店区新晨幼儿园

## 坚守师德初心 树立良好师风

相统一”,争当“四有好老师”,争做“四个引路人”,践行教育家精神,做好学生引路人,做新时代“大先生”。

培塔培根,育人心育德。该园青年教师王欢以“坚定自信向前走”为主题,阐述了初入教师岗位的心路历程,书写了她和孩子们双向奔赴的美好成长。张书涵老师在宣讲中谈到,爱是师德的灵魂,是教育的底色。她会以爱为笔,以身作则,绘就幼儿成长画卷。大家

坚信,师爱会在岁月中传承,师德会在长河中积淀。

宣讲活动结束后,园长牛晋仙强调,为师者不可以不明道,明道则需要先修德。她倡导全体教师要以教育家为榜样,大力弘扬教育家精神,真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止,以案为鉴守敬畏,铭记初心强师德,坚守为党育人、为国育才的初心使命。(通讯员 季梦洁)

太原市迎泽区桃园南路小学

## 组织全体教师观看纪录片《清廉太原 你我同行:何以清廉》

科学导报 2月10日,春季学期首日,太原市迎泽区桃园南路小学组织全体教师共同观看纪录片《清廉太原 你我同行:何以清廉》,开启了新学期的“廉政第一课”,为校园注入了一股清新的廉洁之风。此举旨在深化师德师风建设,强化教师队伍的廉洁自律观念,为新学期教育教学工作奠定坚实的清廉基础。

纪录片《清廉太原 你我同行:何以清廉》以太原市清廉建设为背景,深入探讨了清

廉文化在社会发展中的重要作用。在观看过程中,教师们全神贯注,深受触动。大家纷纷表示,纪录片中的先进事迹和典型经验为自己树立了学习的标杆,将以此次观看为契机,进一步提升自己的职业道德素养和廉洁自律意识。同时,教师们也认识到,作为教育工作者,必须以身作则,坚守教育初心,做到廉洁从教,为学生的健康成长营造良好的校园环境。此次纪录片观看活动,不仅是一次廉政

教育,更是一次思想的洗礼。它让全体教师在新学期伊始就明确了廉洁从教的重要性,增强了廉洁意识与自律意识。学校将以此次活动为契机,进一步加强校园廉洁文化建设,将清廉理念贯穿于教育教学的全过程,营造风清气正的校园环境,让清廉之风在校园内持续吹拂,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人奠定坚实的基础。(通讯员 宋佳)

太原市晋源区姚村镇田村小学

## 修师德 练师能 铸师魂

科学导报 为深入贯彻落实师德师风建设要求,全面提升教师职业道德素养,2月11日,太原市晋源区姚村镇田村小学组织开展了师德师风启动仪式暨主题培训活动,全体教师共同参与,为新学期教育教学工作注入强劲的师德动力。

启动仪式上,校长王利生着重指出,师德师风是教育的灵魂,关乎学生的成长、学校的声誉以及教育事业的长远发展。鼓励教师们以赤诚之心投身教育,用高尚品德和扎实学识,助力学生全面发展。

全体教师王利生的带领下,郑重宣誓。誓言字字铿锵,饱含着对教育事业的忠诚、对学生的关爱以及对教育使命的担当,进一步激发了教师们的职业荣誉感与责任感。

随后,以《新时代中小学教师职业行为十项准则》为核心的培训活动有序开展。王利生结合真实教育案例,详细解读准则的各项条款,让教师们深刻领会准则的精神实质与实践要求,明确日常教学中该做什么、不该做什么,提升了对师德规范的认知。

此次活动的开展,有效增强了田村小学教师的师德意识,为打造一支德才兼备的教师队伍奠定了坚实基础。未来,田村小学将持续推进师德师风建设,以良好的师德师风引领教育教学工作,为学生成长成才保驾护航。(张丽 闫珊)

太原市迎泽区孟家井寄宿制学校

## 建设清廉校园 规范从教行为

科学导报 开学初,太原市迎泽区孟家井寄宿制学校党支部组织教师们集中观看了《清廉太原你我同行2024:何以清廉》,并通过主题党日、微信群等多种形式展开学习与交流。该校进一步要求教师奉献社会,共建清廉校园,教师们表示将时刻绷紧廉洁这根弦,知敬畏、守廉洁、葆本色,做党和人民满意的人民教师。学校党支部将持续推进清廉学校建设,全面排查梳理廉洁风险点,建立风险防控机制,把廉洁教育与师德师风等建设紧密结合。

另外,该校还召开师德师风专题会议,组织教师再次学习《新时代中小学教师职业行为十项准则》,通过学习,教师们认识到要正视职业价值,倡导爱岗敬业,强化责任意识,将言传身教、教书育人相结合,不断更新知识,培养良好业务素养。(通讯员 董文荣)

太原市晋源区第二实验小学

## 修身铸魂强师德 廉洁从教正师风

科学导报 2月11日上午,太原市晋源区第二实验小学召开了廉政建设师德师风专题教工会。此次大会旨在加强学校清廉文化建设,加强师德师风建设,营造风清气正的教育环境。

会上,校长魏月勤强调了廉政建设和师德师风建设对学校发展和学生成长的重要性,指出廉洁教学不仅是教育事业健康发展的基石,更是维护教师职业尊严、树立良好教育形象的关键。

随后,德育副校长梁强组织教师们共同学习了《新时代中小学教师职业行为十项准则》等相关文件,并带领全体教师进行师德师风宣誓,签订师德师风承诺书,强化教师的职业规范意识,为教师们敲响清廉警钟。

此次教工会的召开,进一步增强了全体教职工的廉洁自律意识和师德修养。学校将以此次大会为契机,持续推进清廉学校建设,完善师德师风建设长效机制,为学生的成长和学校的发展提供坚实保障。(闫珊)

太原市迎泽区港口小学

## 筑牢师德底线 坚守育人初心

科学导报 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,引导广大教师深刻领会教育家精神,培养高素质专业化教师队伍,2月10日上午,太原市迎泽区港口小学召开了2025年春季学期师德师风第一课。

活动伊始,校长贾东明带领全体教师学习了《太原市中小学幼儿园教师职业行为负面清单(试行)》,通过逐条诵读、分解研读、互动交流、榜样学习等方式带领全体教师深入学习了负面清单内容,并强调每位教师要立足本职工作,规范教学行为,爱岗敬业,热爱学生,依法从教。教师们认真聆听,仔细记录,一致表示要内化于心、外化于行,以更高的标准要求自己,做到立德修身,敬业立学,廉洁自律,规范从教。

明鉴警示正师风,以爱育爱守初心。贾东明在师德师风警示教育中列举了师德师风相关文件及警示教育典型案例。这些鲜活的教训如同警钟长鸣,促使每位教职工都能从中汲取深刻教训,时刻保持清醒头脑。

师德建设是一项系统工程,是学校教师队伍建设的一项长期任务,必须常抓不懈,时刻绷紧师德师风之弦,自觉规范思想行为和职业行为,不忘初心,坚守师德。在未来的教育路上,全体港口教师将继续坚守教育初心,涵养师德匠心,书写港口教育新篇章。(通讯员 李娟)